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Scenariusz zajęć koła wokalno-tanecznego „Tęcza”

Temat zajęć:  Polonez- polski taniec narodowy

Cele zajęć:
- nauka kroku podstawowego poloneza,
- umiejętność rozpoznawania wybranych tańców ludowych,
- rozbudzanie zainteresowań muzyką ludową i patriotyczną,
- kształtowanie poczucia rytmu,
- doskonalenie koordynacji słuchowo- ruchowej,
- umiejętność współdziałania w grupie,

Metody:
-słowne,
-praktycznego działania,

Formy:
- grupowa,
- indywidualna

Pomoce dydaktyczne: ilustracje strojów ludowych, nagranie z melodią 
poloneza z filmu „Pan Tadeusz”, nagranie koncertu zespołu Mazowsze, 
elementy stroju ludowego.

Przebieg zajęć:

I. Część wstępna:

1.  Czynności organizacyjno- porządkowe:

-  sprawdzenie listy obecności, 

-  śpiew zespołowo ulubionej pieśni patriotycznej;

    2. Wprowadzenie do tematu: 

- wysłuchanie melodii ludowych i patriotycznych 

- rozmowa czym się różnią (tempo, nastrój itp.) 
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               II. Część zasadnicza:

    1. Oglądanie występu zespołu ludowego :”Mazowsze” w tańcu 
narodowym- polonez:

 określanie cech tańca: nastrój, rytm, melodyczność,

 cechy charakterystyczne stroju.

2. Osłuchanie się z melodią poloneza. ( w tle słychać muzykę z filmu 
„Pan Tadeusz”) dzieci w tym czasie wykonują polecenia nauczyciela:

 wybierają zgromadzone w klasie elementy stroju ludowego spośród 
wielu zgromadzonych rekwizytów,

 ubierają wybrane przez siebie elementy stroju lub biorą rekwizyty 
(chusteczki),

 maszerują swobodnie po sali kiedy słyszą melodię poloneza.

3. Nauka kroku poloneza:

 uczniowie poruszają się krokiem podstawowym, z akcentem na raz,

 nucenie melodii poloneza bez podkładu muzycznego,

 zabawa muzyczno-ruchowa- dzieci losują numer, który muszą 
zapamiętać; następnie n-l wypowiada dowolny numer- osoba wskazana
prezentuje krok podstawowy,

         III. Część końcowa:

1. Taniec w parach – dzieci dobierają się w pary zgodnie kolorem 
chusteczki, doskonalenie kroku podstawowego poloneza.  

2. Tańczą wyłącznie gdy słyszą melodię poloneza, przy innej zastygają w 
bezruchu.

3. Ocena pracy na zajęciach.

4. Pożegnanie.

Opracowała: Wioleta Jastrzębska
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